

# Δύο κέρβεροι για μία εστία

Πέντε από τα κορυφαία ζευγάρια τερματοφυλάκων στην πρόσφατη ιστορία των ευρωπαϊκών γηπέδων.

## Ζούλιο Σέζαρ – Φραντσέσκο Τόλντο

Για πέντε ολόκληρα χρόνια συνυπήρξαν αυτοί δύο σπουδαίοι τερματοφύλακες στο Μεάτσα. Ο Τόλντο ήταν βασικός κάτω από τα δοκάρια της Ίντερ την τετραετία 2001-2005, σε ένα διάστημα που ο σύλλογος δεν είχε μεγάλες διακρίσεις. Στα μέσα της δεκαετίας έγιναν πολλές αλλαγές στην ομάδα και μία από αυτές ήταν η απόκτηση του Ζούλιο Σέζαρ. Ο Βραζιλιάνος τερματοφύλακας έγινε αμέσως Νο1 στην εστία των «νερατζούρι», με τον Τόλντο να μένει στον πάγκο. Οι δυο τους συνεργάστηκαν από το 2005 έως το 2010. Μέσα σε αυτή την πενταετία, η Ίντερ σάρωσε τους τίτλους εντός συνόρων, ενώ κατέκτησε και το Champions League. Αμέσως μετά, ο Ιταλός «κρέμασε» τα γάντια του.



## Βόιτσεχ Σέζνι – Τζιανλουίτζι Μπουφόν



Έχουν βρεθεί μαζί στη Γιουβέντους σε δύο διαφορετικές χρονικές περιόδους. Η πρώτη ήταν τη σεζόν 2017-18, με τη «Μεγάλη Κυρία» να αποκτά τον Πολωνό γκολκίπερ ως διάδοχο του μεγάλου αρχηγού. Εκείνη τη χρονιά, ο Μπουφόν ήταν βασικός και – πράγματι – στο τέλος της σεζόν αποχώρησε. Όχι από την ενεργό δράση, όπως όλοι πίστευαν, αλλά για την Παρί Σεν Ζερμέν. Μετά από ένα χρόνο παραμονής στο Παρίσι, ο Μπουφόν επέστρεψε στο Τορίνο, όμως πλέον η θέση βασικού άνηκε στον Σέζνι. Μετά τα 40 του, πλέον, ο σπουδαίος Τζιτζι ήταν συνήθως στον πάγκο και ο Πολωνός υπερασπιζόταν την εστία της «Μεγάλης Κυρίας».

## Τζιανλουίτζι Ντοναρούμα – Κέιλορ Νάβας

Είναι το τελευταίο παράδειγμα συνύπαρξης δύο εξαιρετικών γκολκίπερ σε μία ομάδα. Ο Κέιλορ Νάβας είναι συνηθισμένος στο μεγάλο ανταγωνισμό, αφού κατά τη διάρκεια της παρουσίας του στη Ρεάλ είχε «απέναντι» τον Ίκερ Κασιγιάς και τον Τιμπό Κουρτουά, ενώ στην Παρί ήταν μαζί με τον Μπουφόν. Λόγω του χαμηλού προφίλ του, ο Κοσταρικανός ήταν πάντα δεύτερος στις συνειδήσεις, όμως με τις εμφανίσεις του ήταν κορυφαίος στον αγωνιστικό χώρο. Έτσι γίνεται μέχρι στιγμής και στην Παρί Σεν Ζερμέν τη φετινή σεζόν. Όλοι θεώρησαν πως ο Ιταλός πρωταθλητής Ευρώπης, Τζιτζι Ντοναρούμα, θα καπάρωνε τη θέση βασικού με την έλευσή του στο Παρίσι. Ωστόσο, ο Νάβας αποδεικνύεται για μία ακόμη φορά «σκληρό καρύδι» και βρίσκεται αυτός κάτω από τα δοκάρια των Παριζιάνων.



## Μαρκ-Αντρέ Τερ Στέγκεν – Κλαούντιο Μπράβο

Σε αλλαγή εποχής προχώρησε η Μπαρτσελόνα στη θέση του τερματοφύλακα, το καλοκαίρι του 2014. Ο Βίκτορ Βαλντές αποχώρησε από το Καμπ Νου (την ίδια περίοδο αποχώρησε και ο Πίντο), μετά από τεράστια συνεισφορά στις επιτυχίες του συλλόγου, με τους «μπλαουγκράνα» να αποκτούν «πακέτο» τον Τερ Στέγκεν από την Γκλάντμπαχ και τον Μπράβο από τη Ρεάλ Σοσιεδάδ. Ο ανταγωνισμός κάτω από τα δοκάρια των Καταλωνών ήταν τεράστιος, με τον Λουίς Ενρίκε να βρίσκει μια... συμβιβαστική λύση. Ο Γερμανός αγωνιζόταν σε Champions League και Copa del Rey, ενώ ο Χιλιανός στη La Liga. Η συνύπαρξή τους κράτησε δύο χρόνια, με τα αποτελέσματα να είναι εντυπωσιακά για την Μπαρτσελόνα. Οι «μπλαουγκράνα» σάρωσαν τους τίτλους εντός συνόρων και στέφθηκαν μία φορά πρωταθλητές Ευρώπης.



## Τιμπό Κουρτουά – Πετρ Τσех

Μόλις για μία σεζόν βρέθηκαν ταυτόχρονα στο Στάμφορντ Μπριτζ. Για μία δεκαετία (2004-2014) ο Τσех ήταν πραγματικός κέρβερος κάτω από τα δοκάρια της Τσέλσι, συμβάλλοντας τα μέγιστα στις επιτυχίες των «μπλε» σε Αγγλία και Ευρώπη. Ο Κουρτουά ήταν παίκτης των Λονδρέζων από το 2011, όμως για μία τριετία παραχωρήθηκε δανεικός στην Ατλέτικο Μαδρίτης. Οι εμφανίσεις του με τους «ροχιμπλάνκος» έκαναν την Τσέλσι να το φέρει στο Λονδίνο το 2014, ως το Νο1 της ομάδας στην εστία. Τη σεζόν 2014-15, οι δυο τους ήταν μαζί, με το Βέλγο να είναι ο βασικός γκολκίπερ και τον Τσέχο να βρίσκεται στον πάγκο. Αυτή τη συγκυρία εκμεταλλεύθηκε η Άρσεναλ στο τέλος της σεζόν, κάνοντας δικό της τον Πετρ Τσех.